

# 生态南京 搬迁!

南京的西南、西北、东北被化工企业包围,用“化工围城”来形容似乎一点儿也不夸张。这一现状将慢慢改变。昨天,市委常委会举行生态文明建设调研工作会,现代快报记者从会上获悉,十年内,南京金陵石化及周边、梅山、大厂地区,长江二桥至三桥沿岸(长江大桥南堡地区)这四大地区的工业企业将全部搬迁关停,其中包括南钢、梅钢、金陵石化等“大户”企业。

现代快报记者 吴怡 鹿伟 实习生 赵红星

# 工业企业要么关要么搬 南京排出四大片区工业搬迁进度表

## 今年底完成20家中小企业关停搬迁,用10年搬迁南钢、梅钢、金陵石化

### 2012年四个地区工业废水排放5160万吨

会上,相关部门汇报了金陵石化及周边、梅山、大厂地区,长江二桥至三桥沿岸(长江大桥南堡地区)这四个地区工业布局的调整工作情况。

据了解,目前这四个地区总面积为112.6平方公里,占全市总面积的1.7%,各类企业共有73家,规模以上工业企业42家。2012年规模以上工业企业实现工业总产值1922亿元,占全市的16.9%,销售收入1897亿元,利税93亿元。

虽然这四个地区对于全市经济发展的贡献不容小觑,但与此同时带来的污染也是有目共睹的。如2012年,四个地区工业废水排放总量5160万吨,占到全市总量的22.3%;二氧化硫排放量4.94万吨,占到全市的40.7%。

在综合能耗方面,2012年四个地区工业企业的综合能耗为1570万

吨标煤,占到全市工业综合能耗的44.5%。其中,南钢、梅钢、金陵石化、南化、南热发电等14家重点企业(集团)年综合能耗合计为1492万吨标煤,占到四个地区总能耗的95%。

### 关停搬迁污染企业原址打造风光带、商务区

化工企业搬迁后,所在地将如何发展?这在汇报材料中也有详细安排。从今年开始,除了节能减排、清洁生产、安全除患等项目外,这四个地区不再批准新(扩)建工业项目和货运码头,实现严格的区域准入限制。

现代快报记者了解到,到2025年,四个地区的产业结构调整和转型升级工作要全面完成,其中将把大厂、梅山地区打造成化解产能过剩示范区、传统重工业基地改造示范区,金陵石化及周边地区打造成转型升级示范区,长江大桥片区打造成现代化滨江商务区。

### 四个地区工业企业搬迁四个阶段

#### 第一阶段 (2014年-2015年)

加快推进四个地区中小企业整治,研究制定四个地区产业结构调整总体方案,推进区域内中小企业的关停和搬迁工作。重点骨干企业搬迁改造协调工作取得实质性进展。

#### 第二阶段 (2016年-2018年)

全面启动重点骨干企业搬迁,其中南化逐步关停现有生产装置向化工园区转移发展,南钢逐步压缩产能,华能电厂机组逐步实施关停,烷基苯厂、金陵船厂等重点企业完成整体搬迁工作。四个地区中小企业基本全部关停。

#### 第三阶段 (2019年-2021年)

完成南化公司搬迁转型工作;全面启动南钢、梅钢、金陵石化等重点企业搬迁项目建设。长江大桥地区全面建成下关滨江商务区和滨江风光带,打造特色滨江企业集聚区。

#### 第四阶段 (2022年-2025年左右)

四个地区工业实现全部退出,完成南钢、梅钢、金陵石化等重点企业搬迁关停工作,全面完成四个地区的产业结构调整 and 转型升级工作。

### 四个地区具体整治任务

#### 1 金陵石化及周边地区 企业搬迁后,原址发展总部经济、科技开发

研究推动金陵石化炼油产能向连云港搬迁,力争到2025年前完成整体搬迁关停工作,原址发展总部经济、科技开发。

该地区整治工作围绕新筑新城建设,主要为南京开发区提供配套服务,初步定位为仙林副城高新技术产业的主要承载区和新城建设示范区。

力争到2015年底,烷基苯厂、佳和日化、江苏金桐和金陵石化4家重点企业搬迁重建项目全面开工建设。

#### 2 大厂地区 地区功能将围绕江北新区规划打造

按照国家老工业基地改造振兴的总体要求,南京将有序推进大厂地区工业企业搬迁改造,完成南钢、南化、华能和南热等重点企业搬迁关停工作,原址重点发展总部经济、科技研发等产业,地区功能符合江北新区总体规划要求。

#### 3 梅山地区 今年底完成20家中小企业关停搬迁

按照板桥新城总体规划,将对梅钢、宝化梅山化工、华润热电厂等重点企业逐步推进整体搬迁关停工作,对周边配套中小企业全部实施关停或搬迁,加快区域环境改造。依托中国(南京)软件谷发展,腾出的工业用地重点发展高端软件和信息服务、科技研发、文化创意产业等。

力争到2014年底,完成20家中小企业的关停搬迁,完成梅山地区梅钢等19家企业环境整治工作。

#### 4 长江大桥地区 将搬迁天环、金陵船厂等重点企业

按照下关滨江商务区、鼓楼桥东地区控制性详细规划,将完成天环、金陵船厂等重点企业搬迁工作,对周边配套企业全部实施关停或搬迁。加快滨江商务区和滨江风光带建设,积极打造高端商务区、文化创意园区、滨江物流商务专业园。

### 生态红线

### 南京5%的面积严禁开发

南京近四分之一的土地将被划分生态红线区,今后将严格控制开发建设。现代快报记者从会上获悉,南京的生态红线区域保护规划正在编制,不久将正式出台实施。

据介绍,南京划定了生态红线区域13类104块,生态红线区域总面积1630.04平方公里,占全市国土面积的24.75%,近四分之一。生态红线区域划分为一级和二级管控区。其中,一级管控区是禁止开发

区,严禁一切形式的开发建设活动。南京市有341.09平方公里,占全市国土面积的5.18%。在一级管控区里的所有建设项目,一律叫停并限期拆除搬迁。二级管控区是严控区,南京市有1288.95平方公里,占全市国土面积的19.57%。

生态红线区主要集中在饮用水源地、长江、秦淮河、石臼湖、固城湖、金牛湖等主要自然水体及紫金山、栖霞山、幕府山等重要山体。

## SUNING 苏宁睿城

得益于持续的经济增长以及日益凸显的城市地位,南京整体写字楼市场前景看好,价格与价值的预期成长性不可小觑。2013年全年平均租金3.6元/㎡/天,较去年同期相比上涨0.7%,全年平均空置率维持在3.0%以内,上房写字楼销售对比去年同期涨幅达10%,涨势可观。南京主城区最大的商务楼宇航母——苏宁睿城,本着低价值、低门槛、高性价比上,担当了市场领军者的角色,从众多的商业地产项目中脱颖而出。

# 逐鹿资本之巅 决胜商务未来

### 5.8米双层办公最后冲刺 4.2米5A甲级办公即将登场

#### 230万㎡中央商务区,运营巅峰资本力量

随着中心土地资源供应的稀缺,南京的商务重心已经向次中心转移。新兴东近年以来以南京CBD崛起为契机,不断提升科创企业、研发中心以及各功能机构的集聚能力,并依托顶级城市资源的聚集,展现出巨大的商务辐射能力,占位其中的苏宁睿城,即因卓越的中心地

缘优势,城市标杆性体量与巨大的升值潜力,受到商务人士的重点关注。

230万㎡规模体量的苏宁睿城,坐拥新江东千亿级资本,打造南京主城区史无前例的最大单体项目,以对世界级城市生活的洞察,独创全功能业态价值,呈现了新一代城市综合体的升级方向,更对城市化开发有着里程碑

意义的标杆刷新,建构出南京的世界影响力;内部80万㎡的顶级商业矩阵,打造南京综合性商业集群之冠;4大商业模块步行围绕购物中心,超五星酒店、IMAX影院、精品零售、高端餐饮休闲娱乐等多元业态,真正实现24小时一站式的“工作-休闲-消费”体验。



#### 双层办公冠销南京,限量房源重磅献映

智慧商务和休闲生活之5.8米双层办公,可谓是“眼高手低”下LOFT产品的终极置业之作。230%的空间使用率,约50-100㎡的灵动空间,同时满足了成长型企业对面积的需求以及成本的控制;持续飙升的地段价值,卓越的软硬件支持,生态科技办公的内涵,尊享致商务增值体验。一路领跑南京,频频出现的售罄及多层认购,更成为楼市焦点事件。

目前最后一栋双层办公仅剩少量房源,抢

先机遇分秒递减,这也将是商务人士寻求新一轮财富增值的最后冲刺阶段!

#### 领袖全球商务聚焦,4.2米平层办公即将登场

备受全球企业关注的4.2米平层办公,也将于今年面世。5A甲级写字楼尖端品质,成为区域商务格局中的巅峰之作,引领南京写字楼TOP级标准,成就世界财富商务交流、事业发展的首席社交平台。

4.2米平层办公目标客群定位为500强总部企业、大型本土企业、战略合作企业等,为实力企业打造最自信的标签。入驻于此,便见证了与巨头交手的资本和默契,打造城市商务体系典范之作。目前4.2米平层办公已吸引了多家大型企业的垂询洽谈,充分印证了其顶级商务的强大市场号召力。

#### 楼盘动态

苏宁睿城仅此一栋5.8米双层办公  
珍贵房源分秒递减

扫描二维码,关注项目更多动态!

项目地址:鼓楼区汉中门大街301号

